

DÉLBÁCSKA

VI. ÉVFOLYAM
146

Szerkesztőség: Templomudvar 2. szám
Kiadóhivatal: Péter király-u. 30. szám
Sürgőnyeim: Délbácska. Telefon 137 sz.

AD, 1925 JUNIUS HÓ 26

PÉNTEK

Előfizetési árak helyben és vidéken:
Egy óra 35 dinár, három óra 105 dinár,
félévre 210 dinár, egész évre 420 dinár.

Egyes szám ára
1 1/2 Dinár

Én beogradi vagyok!

Ime, ez történt tegnap este kilenc óra tájban a novisadi állomáson: A topolyai iskolásfiúk beogradi és novisadi kirándulásuk után a pályaudvaron gyülekeztek, hogy hazautazzanak Topolyára. A vasutigazgatóság köteles gondossággal, egyben figyelmes udvariassággal különvaggont bocsájtott a kiránduló diákcsoport rendelkezésére. A transzport vezetője a beszállásnál azonban azt a kellemetlen felfedezést tette, hogy a kocsiiban már elhelyezkedett számszerint tizenöt olyan ur, akik szemmel láthatólag régen tul voltak már az iskolakötelezettség határán. A szükséges felvilágosítás után tizennégy ur szó nélkül felkelt és átszállt egy másik vagonba. A tizenötödik ur azonban semmi hajlandóságot nem mutatott arra, hogy a testi terjedelmessége által legalább négy kisfiúnak lefoglalt helyét azoknak átengedje. A kalauz által vezetett diplomáciai tárgyalások egyáltalán semmi eredményre nem vezettek. A tizenötös számú ur határozott ragaszkodást fejezett ki ülőhelye mellett, s amikor figyelmeztették, hogy a szomszédos kocsi teljesen üres, akkor is megmaradt álláspontján, illetőleg teljesen jogtalanul elfoglalt ülőhelyén ezzel a kategórikus indoklással: *En beogradi vagyok és nem adom át helyemet egy vajdaságinak...*

Egy csepp vízben is benne van a tenger. Ez kicsiny eset, hiszen miről van szó. Egy goromba és kevésbé jóinevelt utas harmadosztályú illemmel megtagadja a köteles udvariasság és figyelmes kiméletlenség kódexének összes utasításait, s állásra kényszerít néhány, halálra fáradt olyan kisleányt, akiket az általa elfoglalt hely a jog, de az illem szerint is minden kétséget kizáróan megillet. Azonban nem ennyiről, sokkal többről van szó. Milyen indoklás az, hogy „én beogradi vagyok” és vajjon mennyi ebben az igazság? A felkelni nem akaró ur szigorú különbséget tevése nemcsak a talán magyar utasnak szólt: Szólt az egész Vojvodinának és lesújtó „göggje” itt egyképpen illet szerbet és magyart.

A sértés súlyosságát ezen a ponton kell felfedeznünk, mert hiszen azon nem illik csodálkozunk, hogy az állampolgári értékelés ranglétráján a magyarságot az utolsó hely illeti. Másod-, harmad- és tizedrangú állampolgároknak minősítettünk elméletben és gyakorlatban egyaránt, de azt, hogy vannak elsődostályú szerbek Beogradban és másodosztályú szerbek a Vajdaságban, — azt — ismétéljük, tegnap este hallottuk először kifejezésre jutni a novisadi vasútállomáson. „En nem kelek fel vojvodinai előtt” mondotta a harmadosztályú utas egy szalonkocsiba se illő göggel és alkalmunk volt látni a szerb kalauz arcán a meglepettség és a megdöbbenés egész skálájának félreérthetetlen kifejezését. De vajjon honnét ez a lesújtó gögg, ez a harmadosztályú gorombáskodásra berendezett műfölny? Miért jobbak, különbek az emberek Beogradban, mint a Vojvodinában? Vajjon az állampolgári kötelezettségek teljesítése körül látható nemes versenyben szerezték-e ezt a diadalmat főt? A Vojvodina, amelynek területén az ország lakosságának alig egy tizedrésze található, az ország adójának egynegyedrészét fizeti. Ha a nullák beszélhetnek a vonaton, itt beszélhessenek a számok is. Nem „apró esetből” csinálunk kázust. Mondottuk: egy csepp vízben is benne van a tenger, s a tegnapeste gorombáskodó beogradi ur kiszólásaiban egészében benne él az a furcsa mentalitás, amelyvel Beogradban kezelik a Vojvodinát.

A polgári kötelesek terjesztésében a Vojvodina állja a versenyt, s akik e téren ismerik példátlan teljesítményeiket, azok nem adhatnak igazat annak a göggnek, amely olyan biztos a maga dolgában. A Vojvodina rengeteg gondja és baja között minden évben kiverejtékezett hárommilliárd dinár adója tiszteletre kell, hogy hangolja azt a

göggöt, amely az itt élőkkel szemben még egy harmadosztályú hely átengedéséig sem hajlandó megalkudni. A harmadosztályú magyarok és az összes, második kategóriába degradált szerbek nevében ünnepléses tiltakozást jelentünk be a „beogradi gögg” fennti és hasonló megnyilvánulásával szemben.

Forradalom Görögországban

A forradalom célja a kormány megbuktatása

Beograd. Görögország még nem térhet át a nyugodt életre, az alkotó munkára. A veszített háború után forradalom fosztotta meg trónjától Konstantint, majd fiát is. A forradalom élén akkor, Hadzsikiriakos tengernagy állott és társa volt Pangalos tábornok. A győzedelmes forradalom azonban nem eredményezte a várt konszoidációt és a nagy nyomor, a súlyos pénzügyi helyzet, annyira elkésertették az ország közvéleményét, hogy senkit sem lephetnek meg azok a hírek, amelyek tegnap érkeztek Athénből és egy újabb forradalomról számolnak be.

A görög tisztek nagy többsége Pangalos tábornok vezetése alatt felázadt Athénben és megszállta az összes középületeket. A lázadókhöz csatlakozott Hadzsikiriakos tengernagy az egész flottával.

Pangalos tábornok tegnap kiáltványt bocsátott ki, amelyben bejelenti, hogy a forradalom célja a Mihalokopulos kormány megbuktatása. Pangalos tábornok kijelentette, hogy a forradalomnak ki kellett törni, mert ez a nép érdekeinek megnyilvánulása, amely megelégette a Mihalokopulos kormány garázdálkodását.

Az ellenzék a parlamenti munkáért

Beograd. A kormány tagjai tegnap délelőtt minisztertanácsot tartottak, amelyen Perics Ninkó is résztvett. Képviselői körökben ebből arra következtek, hogy a minisztertanácsban a rádicspárti mandátumok kérdéséről is tárgyaltak, erről azonban semmi részlet nem szivárgott ki. Foglalkoztak még a jóvátételi bizottság jugoszláv delegátusának küldendő instrukciók ügyével is, hogy az SHS királyság érdekeit képviselhesse a jóvátételi bizottságban.

Délelőtt az ellenzéki blokk vezetői: Rádics Pávle, Lorkovics, Marinkovics Voja, Korosec és Spaho megbeszélést tartottak, amelyen a parlament elnökének az ellenzékkel szemben tanusított magatartását tárgyalták. A tanácskozás befejezése után kommunikék adtak ki, amelyben tiltakoztak a kormány eljárása ellen, amellyel lehetetlenné akarja tenni az ellenzék parlamenti munkáját. Az ellenzék fokozottabb parlamenti

munkájára ráfogja, hogy ez obstrukció, ami ellen az ellenzék a leghatározottabban tiltakozott.

Az ellenzék csak lojális fegyverekkel küzdött és küzd, a kormány azonban nem hajlandó tiszteletben tartani a parlamentizmust.

A konferencia után az ellenzéki pártok vezetői felkeresték Trifkovics Márkót, a parlament elnökét és a nemzetgyűlés pénteki ülésének munkarendjéről tárgyaltak. Együttal kérték az elnököt, hasson oda, hogy Nincics Momcsiló külügyminiszter válaszoljon minél előbb Smodjej Fran interpellációjára, amelyet az ausztriai szlovének helyzete ügyében jegyzett be.

Az igazoló bizottság délután hat órakor tartott ülést amelyen elfogadták a rádicspárti mandátumok igazolásáról szóló jelentést. Kosutics Agoston és Krnyeics megsemmisített mandátumait Salamon és Trnyar kapták.

Orosz—német tárgyalások Berlinben

London. Az angol lapok információja szerint Brockdorf-Rantzau moszkvai német követ berlini tartózkodásának fontos politikai háttere van.

A követvel egyidejűleg Berlinbe érkezett Litvinov külügyi alnőbiztos is, és mind a ketten állandóan tárgyalnak Stresemann külügyminiszterrel, vala-

mint Luther kancellárral. A tárgyalások célja az, hogy megakadályozzák az angol—francia—német garanciaszerződés aláírását. A rapallói szerződés egy titkos pontja szerint ugyanis Oroszország és Németország kötelezték magukat arra, hogy egyik állam se lép be a népszövetségbe a másik nélkül.

A jugoszláv-magyar kereskedelmi kamara

Az ország közgazdasági köreiben már régebben megnyilvánult az az óhaj, hogy a szomszédos Magyarországgal való kereskedelmi forgalom minél intenzívebbé tétele érdekében jugoszláv-magyar kereskedelmi kamarát kell alapítani. Budapesten is érezték ennek a kamarának a szükségességét és ezért már tavaly megindította egy érdektársaság a szervezkedést ennek érdekében. Ebben az akcióban résztvevők azonban egyáltalában nem képviselték a Jugoszláviával gazdasági érintkezésben álló magyar vállalatok zömét, úgyhogy az érdekképviseletek közös bizottsága, amelynek állásfoglalásától teszi függővé a kereskedelmi miniszter az egyes alakuló nemzetközi

kamarák megerősítését, ez alkalommal nem járult hozzá a kamara megalakulásához. Ezután a határozat után más irányban indult meg egy új szervezkedés, Budapesten, amely most befejezéséhez közeledik. Az alakulás élén Szeday Róbert, a Magyar Textilgyárosok Országos Egyesületének elnöke áll és az alakulásban résztvesznek mind az azon iparágak reprezentánsai, amelyek Jugoszlávia felé jelentősebb kiviteli üzletet folytatnak. A kamara már a legközelebbi időben megkezdí működését.

A budapesti akcióval egyidejűleg Beogradban is folynak megbeszélések a kamara felállítása érdekében. A budapesti kamarához hasonlóan Beogradban és esetleg Novisadban is létesülne

jugoszláv-magyar kereskedelmi kamara ezeknek együttműködéséből kétségen kívül jelentős előnyök származhatnak a két ország közötti gazdasági kapcsolatok fejlődésére.

Harmincéves találkozó

Tegnap tartották meg találkozójukat azok, akik harminc évvel ezelőtt 1895-ben érettségiztek a novisadi gör. keleti szerb főgimnáziumban. A találkozóon megjelentek Alekszjevics Mita a belügyminiszterium BBB. osztályának főnöke Katic Milos nemzetgyűlési képviselő, dr. Ignjatovics Nikola semmitőszéki bíró, dr. Popovics Milivoj a fejebbiteli bíróság alelnöke, Vucsetics Milivoj városi tanácsnok, Vucsetics Jovan verbászi gör. keleti plébános, Milutinovics Milán novisadi szolgabíró és Jovanovics Mita nagybirtokos. Távolmaradásukat kimentették Krulj Uros dr. nyug. közegészségi miniszter és dr. Báics Lázár volt főkonzul.

A harmincéves találkozó alkalmából szerdán este vacsora volt a Fehér Hajóban, amelyen volt tanáraik közül Mátics volt osztályfőnökük, Csirics Milán esperes és Jovanovics A. Milán tanár vettek részt. Tegnap délelőtt fél 10 órakor az elhunyt osztálytársaikért rendezett gyászistentiszteleten vettek részt azután kimentek a temetőbe Lucics Iván törvénytudós elnök és Gavrilovics István táblabíró sírjához, akik szintén osztálytársaik voltak. Tegnap délben a Fehér Hajóban volt ebéd utána pedig a volt diákok és tanáraik lefényképezték magukat.

Paphiány a Bácskában

Konzultori értekezlet a suboticei apostoli adminisztratúrán

A suboticei apostoli adminisztratúrán kedden folyt le a bácsi egyházmegye konzultori értekezlete, amelyen az összes esperesek megjelentek. Az értekezlet a már válságossá fokozódott paphiánnyal foglalkozott és úgy határozott, hogy annak mielőbbi megszüntetése érdekében minden lehető el fog követni. A konzultorok tanácskozásán Budanovics Lajos bácskai apostoli adminisztrátor elnöklése mellett a következők vettek részt:

Ráics Balázs pápai prelátus általános elnök. Kuluncsics Illés pápai prelátus provikárius, Márton Mátyás pápai prelátus prépost plébános Sztarakaniza, Michler Ferenc apátesperes Mol, Fátih Ferenc apátesperes Novisad, Petrényi Ferenc apátplébános Sztaribecsej, dr. Egert Jakab apátplébános Apatin, Hirka Balázs pápai kamarás konzultor, Hegedüs Lénárd pápai kamarás esperes Bajmok, Virts Pál esperes Hódság, Weinerth Péter esperes plébános Palánka, Ketterer Mihály esperes plébános Gákovó, Müller Péter plébános Filipovó, valamint Franka Ferenc és Vojnics Tuncics Antal suboticei szeminariumi referensek és Fritterer Béla gimnáziumi hitoktató Sentáról.

Öngyilkossági kísérlet

Kalinyin Valerian orosz menekült, színházi kardalos tegnap délután Kralja Petra utcai lakásán revolverrel mellbe lötte magát. Radulovics Dusan rendőrkapitány és dr. Cseremov Gyorgye orvos azonnal kiszállottak a helyszínére és a kórházba szállították Kalinyin Valeriant.

A kórházban este fél kilenc órakor kisebb műtétet végeztek rajta. Állapota súlyos, de nem életveszélyes. Kalinyin Valerian kihallgatása alkalmával nem akart nyilatkozni öngyilkossága okáról.

A 7-ik gyalogezred szlávja

Novisad társadalmának színe-java vett részt az ezred ünnepélyén

Tegnap ünnepelte meg a Petar király nevét viselő novisadi 7-ik gyalogezred ezidei szlávját. A futaki uti lak-tanya már a kora reggeli órákban zászlódszót öltött, a kaszárnya udvarán pedig tribünöket, valamint zöld ágakkal és virágokkal díszített sátorokat állítottak fel, amelyek szintén zászlódszoban pompáztak. A rideg laktanyai udvar valóságos diszkerthé változott. Valamennyi tiszt díszegyenruhában jelent meg mellükön a háboruban szerzett kitüntetések egész sorozatával. Dél-élelt 10 órakor katonai istentisztelet vezette be az ünnepélyt, amelyet Matijasevics katonai lelkész celebrált fényes segédlettel. Az istentiszteleten, amelyet az udvarban felállított sátor előtt tartottak megjelent Milosavljevic Mirko hadseregparancsnok, Pavlovics Iván tábornok és Stanojlovics tábornok a repülőosztag parancsnoka, továbbá Milkovics ezredes, a 7-ik gyalogezred parancsnoka, valamennyi törzs- és csapatstiszt; a polgári hatóságok fejei, Milovanovics Milán polgármester a városi tanács élén, a város előkelőségei és a sok száz főnyi meghívott előkelőség.

Az ezred csapatai vigyázz állásban helyezkedtek el az udvarban, a csapatok élén az ezred zászlaja, amely a balkáni háboruktól a világháboru végéig állandóan az ezred birtokában maradt s ma már csak foszlányai hirdetik az ezred dicsőségét és csapatainak vitézségét.

Az istentisztelet után a kalácsvágást tartották meg, az ünnepi aktusnál Csirics Irenaj gör. keleti szerb esperes és Rant román. kath. katonai lelkész asszisztáltak. A kalácsot az ezredparancsnok, egy altiszt és egy közlegény vágta fel.

A kalácsvágás után Milkovics Milenko ezredparancsnok tartotta az ünnepi beszédet, amelyben az ezred hőstetteiről emlékezett meg, különös tekintettel az 1912-1918. háborus évekre amikor az ezred vitézségével és bátorságával a szerb hadsereg tündökölő példaképe lett és hősteteiért a Péter király név viselésére lett feljogosítva. Beszéde végén a megboldogult királyról emlékezett meg az ezredes, végül pedig vitéz fiát Aleksander királyt éltette.

A nagyhatású és igazi szónoki hévvel tartott beszéd után, amelyet a nagyszámu közönség óriási lelkesedéssel fogadott, megkezdődött a csapatok díszfelvonulása. A csapatok a hadseregparancsnok és a polgári hatóságok képviselői elől vonultak fel díszlépésben a helyőrségi zenekar kíséretében. A délceg és nyurga legények elvonulása kitűnő benyomást tett a hadseregparancsnokra, aki külön is megdicsérte a legénységet, valamint a zászlóalj- és a századparancsnokokat. A legnagyobb feltűnést a Micics kapitány által vezényelt század keltette, amely a régi német hadsereg parademarsára emlékeztető feszességgel és stramm fellépésével vonult el a hadseregparancsnok előtt.

A katonai díszszemle után az ezredparancsnok házigazda és felesége látták vendégül a megjelent notabilitásokat.

Délután 4 órakor megkezdődtek a katonai ünnepségek, különféle sport és szokol gyakorlatok, színházi előadások, kabaré, tánc és a legválogatottabb szórakozások. A kaszárnya udvarán ökröt, bárányt és malacot sütöttek a katonáknak és a vendégeknek, este 8 órakor pedig a tiszték fényes bankettet rendeztek, amely a késő éjjeli órákig tartott.

Nagy visszaélés az agrárreform földekkel

Igazolványokat hamisítottak és 54 hold földhöz jutottak Csaló dobrovoljacok letartóztatása

Vukováról jelentik: A csendőrség csalás miatt letartóztatta Pikula Györgye és Rulja Trifko állítólagos dobrovoljacokat, akik annakidején egyenként 9 hold földet kaptak és Eltz gróf uradalmán telepedtek le. A rendőrség megállapította, hogy a jómadarak hat darab dobrovoljáci igazolványt hamisítottak, amelyek alapján dr. Kolovics Branko, akkori agrárreform miniszteri főfelügyelő és a „Vreme“ jelenlegi munkatársa közvetítésével 54 hold betett földhöz jutottak. A földet olya-

nok nevében kapták, akik egyáltalában nem léteznek. Alighogy a földek birtokába jutottak, legnagyobb részét Binylac Nenád vukovári földbirtokosnak adták el. A letartóztatott Pikula beismerte, hogy a hamisított igazolványokat a negoslováci községy jegyző révén szerezte, míg Rulja Trifko kijelentette, hogy Kolovics Branko tudta, hogy az igazolványok közönséges hamisítványok. Az ügyészség letartóztatási parancsot adott ki a jegyző, valamint Kolovics, a „Vreme“ munkatársa ellen.

Megszűnt a bolti helyiségek konjunkturája

A jelek szerint öszre közel száz üzlethelyiség fog üresen maradni A kereskedők képtelenek a magas boltbéreket megfizetni

Az új lakástörvény, mint az általánosan ismeretes, 1925. május 1-től kezdődőleg felszabadította a bolti helyiségeket, amelyek ezen időponttól kezdődőleg korlátlanul felmondhatók. A lakástörvény ezen rendelkezése kétség-telenül a háztulajdonosok érdekeit vélté szolgálja, főképpen azért is, hogy a kislakásoknál érvényben maradt megszorításokkal szemben a háztulajdonosoknak módjukban álljon ezen az oldalon rekompenzálni magukat.

A lakástörvény ezen kétségtelenül méltányolható intenciói azonban, mint a jelek mutatják, a gyakorlatban aligha fognak érvényesülni. Novisadon ma

közel száz üzlethelyiség van felmondásban, s ezeknek tulajdonosai hiába tárgyalnak az új háztulajdonosokkal, miután azok mindegyike megfizethetetlen boltbért, havi hat-tízezer dinárt követel. A mai pénzkrisis közepette a novisadi kereskedelem ilyen boltbéreket nem bír el, amit az is bizonyít, hogy jelenleg is több üzlethelyiség áll üresen, miután ilyen boltbérék mellett azok kibérlésére senkinek vállalkozik. Ez év november havában tehát minden valószínűség szerint megürül közel száz üzlethelyiség anélkül hogy abba új bérlők költözködnének.

Az Ujságírószövetség központi vezetőségének ülése Zagrebban

Június 24-én tartották meg Zagrebban a Jugoszláv Ujságíró szövetség központi vezetőségének ülését, amelyen nagyfontosságú határozatokat hoztak. Az ülésen résztvettek: Kovacsics Kresimir elnök, Szokics Miloje főtitkár, Ivanics Milorad főpénztáros, Radoszavlyevics Miloje adminisztratív ügyvezető; valamint a szekciók képviselőiben: Tomán Sándor (Novisad), Bjelavec Hivzija (Sarajevó), Krznarics és Vodvarzka (Zagreb) és Virant (Ljubljana).

A pénztárosi jelentést, amelyből kiténik, hogy a szövetség vagyona 463.429 dinár, egyhangulag elfogadták, amiből 127.379 dinár készpénz, a többi pedig az ujságíró klub ingósága.

A főtitkárság munkájáról szóló jelentés után reszortügyeket tárgyaltak. A konferencia elhatározta, hogy a szekciók valamennyi kültagjai kötelesek fél frank tagsági díjat fizetni a sajtó nemzetközi foederációja javára.

Kovacsics Kresimir elnök beszámolt arról, hogy Magyarország II. osztályú szabadjegyet ad, Ausztria félárú jegyet, Csehszlovákia szabadjegyet, Olaszország negyedárú jegyet, Svédország és Norvégia pedig ingyenjegyet adnak az ujságíróknak. A jegyeket a külföldi államok beogradi konzulátusai útján kell kérni.

Elhatározták, hogy a sajtótörvény és az ujságírókról szóló törvény ügyében egy küldöttség fogja felkeresni Gyurics Márkó népjóléti minisztert. A kis-antant sajtójának Sinajában augusztus 15-én megtartandó konferenciájára 10 tagot delegál a szövetség. A romániai kirándulásra husz ujságíró fognak kiküldeni.

A konferencia a következő határozati javaslatot fogadta el: A Jugoszláv Ujságírók Szövetsége a szabad sajtó, mint a legnagyobb alkotmányos szabadság érdekében folytatott küzdelmében már az első pillanattól kezdve a leg-erélyesebb harcot indított a sajtótör-

vény tervezete ellen. A központi vezetőség az összes rokonszámú és hivatásos szervezeteket, amelyek a sajtótörvény tervezet körül érdekelve vannak, együttműködésre hívta fel. Felhívta az ország összes nyilvános egyesületek és szervezeteit, hogy tiltakozzanak a törvényjavaslat ellen. A központi vezetőség tiltakozott a királyi kormánytól, a parlamenttől és felhívta a törvényelőkészítő bizottság és valamennyi felelős tényező figyelmét a törvényjavaslat alkotmány ellenes intézkedéseire.

Felhívta az ország sajtóját, hogy szabadságának megvédése érdekében lépjen fel a tervezet ellen. Miután mindezek dacára a törvényjavaslat ezidőszerint a törvényelőkészítő bizottság és a parlament előtt fesszik, a szabadsajtó megvédésére pedig az egész nyilvánosság ügye a Jugoszláv Ujságírók Szövetsége ebben a szabadsajtó szempontjából sorsdöntő pillanatban az egész nyilvánosságra, a törvényelőkészítő bizottságra, a parlamentre és a királyi kormányra appellál, hogy védje meg a nemzetnek ezt a nagy alkotmányjogi szerzeményét, amely nélkül egy szabad, alkotmányos és demokratikus rezsim az országban el sem képzelhető.

Ha nyerni akar,
osztálysorsjegyet

csak **Lustig Lajos** váltótüzletében vásároljon Novisad, Kr. Alexandra 13.

I. oszt. huzása július 13-14.

NAGYFEJŐ
NOVI SAD, JEVREJSKA 9.

Előnyomda, himzóterem és gombathúzás. Legújabb függöny, stor s fehéremű minták

Magas látogatások a levegőben

A repülőgépek diszultasai

Érdekes statisztikát olvastunk egy párisi lapban: Államfők és nevezetes emberek névsorát, akik valaha a magasba merészkedtek. Azaz olyanokét, akik már repültek. A kimutatás szerint legelőször XIII. Alfonz spanyol király szállt fel egy francia repülőgépen. Painlevé már több ízben utazott repülőgépen, legutoljára az elmúlt napokban, amikor a marokkói hadszíntérré repült. Massaryk elnök ellenben csak nemrég szállt fel először, amikor megnyitották a Kassa-prágai repülővonalat. A lengyel köztársaság elnöke Varsóból Krakkóba szintén repülőgépen utazott. A svéd trónörökös is bátorságáról és acélidegzetéről tesz tanuságot. Néhány nappal ezelőtt Párisból Amsterdamba és onnan vissza ezer méter magasságban tette meg az utat. Kund dán herceg a párisi kiállításra repülőgépen rándult ki. Az olasz király is nagy kedvelője a légi forgalomnak, s mint ilyen a koronás főök között ő tartja a rekordot. Mussolini is a magasságban kovályog néha, nem szólva D'Annunzióról, akinek légi kirándulásai a háboru alatt nemkülönben Bécs fölötti váratlan megjelenése csak szóbeszéd tárgya volt. Az angol király mindössze kétszer szállt fel, nem úgy, mint külügyminisztere, aki bravuros eleganciával Londonból Kalkutába repült és légi útján a Himaláját is átrepülte.

Van még egy csomó nevezetes ember Európában, akik jól érzik magukat a magas régiókban.

Ezek aztán igazán — magas látogatások. A közönséges halandók persze hiába fáradoznak, hogy legalább azokig a magas régiókig eljussanak, ahonnan a nagyhirű és nagynevű emberek felszállanak. Mert oda még a legjobb Capionival sem lehet eljutni.

Mérlegképes főkönyvelő

vállal mérlegkészítést, könyvlefejtést, elhanyagolt könyvek rendezését, üzletek, vállalatok liquidálását, állandó órákönyvelést s a könyvvittelek gyakorlati tanítását.
818 Cím a kiadóban. 1-8

Ötezer dollár egy nyolc-személyes Ford-aeroplán Ford már felépítette repülőgépgyárat

A „Délbácska“ hasábjain jelentettük már, hogy Ford a közeljövőben repülőgépek gyártására is berendezkedik. A most ideérkező amerikai lapok ezekről a tervekről a következő részleteket közlik:

A repülőgépgyár már felépült és teljesen fel van szerelve. Az első repülőgép készen áll, teljesen durál-aluminiumból áll és nem nyom többet, mint egy egyszerű szedán-kocsi. Monoplán, hatvan láb szélességgel, rendkívül könnyen lehet kezelni. Egy óra alatt bárki elsajátíthatja a gépnek a levegőben való kezelését, két óra alatt pedig a leszállást is. Olyan könnyű dolog manipulálni vele, mint egy gépkocsit hajtani. Két tonnát bír el az aeroplán és a pilótán kívül nyolc utas foglalhat helyet benne. Az ülőhelyeket át lehet változtatni fekvőhelyé. Egyelőre saját konstrukciójú motort a Ford üzemek nem tudtak előállítani, de a könnyű és minél kisebb helyet elfoglaló motor problémájának megoldásán éjjel-nappal dolgoznak. Amíg ezt a kérdést nem oldják meg, addig 400 lóerejű Libertomotorral szerelik föl a gépet. Az első gépek meglehetősen drágák lesznek: 5000 dollárba fognak kerülni.

2^o-os munkásadóik és adókönyv kapható:

Ábrahám János

könyvkereskedésében, Kralja Petra 30.

Beck János

könyvkereskedésében, Futaki ut 94. sz.

Farkas és Dürbeck

könyvnyomdában, Željeznička ulica 30.

Vidéki megrendelések a nyomdából postán azonnal elintéztetnek.

HIREK

Ki lesz hát Pasics helyettese?

E kérdés körül forog most a világ sorsa. Mindenki csak arról beszél, arról tárgyal, arról konferál, arról trécsel. Beogradba a parlament folyosóján, a házban kívül, belül, alul és felül, az utcán, a kávéházban, a restiben, a hotelban, a szobában, Novisadon, a korzón, a Dunaparton, a strandon, a fő- és mellékutcán, a Hajóban, Ökörben, Lindében, a Wagnerndi, a bárban — mindenhol. A lapok szinte egymást fűzik le a találgatásokban. Az egyik azt írja, hogy Uzunovics lesz Pasics helyettese, a másik, hogy azért Uzunovics, hanem Gyurisics. A harmadik Todorovicsot tippeli, a negyedik Perics Ninkót. Erre az első visszatérve a másodikra, a harmadikat okolja, a negyedik ötödikje miatt. Mégsem Gyurisics lesz, hanem Krisztics. Hogyne, a Krisztics, hát a Stanojevics Aca az egy kis-miska? Hahaha! Már rég nem nevettem olyan jól! Azért is Rajics lesz Pasics helyettese. Micsoda? A Petrovics Milivoj talán egy „höhem”? Mégis csak Prpics lesz a helyettese. A Prpics? Az a krapacitét? Noná, majd az Abdul Krimt fogjuk a maga kedvéért kinevezni! A Radics lesz Pasics helyettese és punkum!

Már most nyájas olvasó, ki legyen „djentlich” az a helyettes. Ha nem lesz Uzunovics és Pérics, akkor a Gyurisics nem lehet a Todorovics miatt, de a Stanojevics sem lehet a Prpics Krisztics miatt, mert ha Stanojevics lesz a Krisztics Gyurisicsa és a Petrovics az Uzunovics Perics Ninkója, akkor a Pavle nem mehet az Acával, ha a Ninkó a Bracával ment. Ez bizony egy nagyon komplikált eset! Talán sorsot lehetne húzni. Avagy „fej meg írással” megoldani az életbevágó kérdést.

A legérdekesebb a dologban mégis az, hogy mégsem az lesz, aki lehetne hanem az, aki a legyen lehetnének a leendője lenne. Az „ováj” lesz a Pasics helyettese. Maga a Pasics. Egész biztos, hogy saját magát fogja helyettesíteni. K. A.

Raics Balázs pápai kitüntetés. Öszentése XI. Pius pápa a római zárándokut és a szent év alkalmából Raics Balázst, a subotcai Szent Rökus-plébánia plébánosát pápai prelátussá nevezte ki.

Davidovics Ljuba Osijekre utazik. Osijekről jelentik: A demokráta párt főbizottsága június 29-én bizalmas értekezletet tart, amelyen Davidovics Ljuba is részt fog venni. Davidovicsot, aki a politikai helyzetről fog referálni, Ribar Ivan, Angyelinovics Grga, Radosavljevics Milos és Mihajlovics Ljuba képviselők fogják kísérni Osijekre. Az osijekai lakosság ünneplés előkészületeket tesz Davidovics fogadtatására.

A turistaegyesület kirándulása. Az egyesület vezetősége közli, hogy a vasárnapi kiránduláshoz számos jelentkező kívánságára a külön hajó már reggel fél 6 órakor indul Cserovic felé. A hajón azok részére is lesz elegendő hely, akik eddig nem jelentkeztek.

A novisadi kerékpáros klub új egyenruhája. A nemrég megalakult „Achilles” kerékpáros klub, amely példátlan sikerrel népszerűsítette a sportot Novisadon, tagjai számára egyenruhát készített. A ruha sötétzöld bársonyból készült ellenző nélküli sapkával, térdadrággal és fekete harisnyával. A klub hölgy- és férfitagjai vasárnap már az új egyenruhában rendeznek propagandafelvonulást a korzón.

Denikin tábornok Párisban. Denikin tábornok, az orosz ellenforradalmárok vezetője Párisba érkezett, ahol az orosz ellenforradalmárok kongresszusán fog elnökölni. Az utóbbi időben számos volt orosz generális és Miklós cár bizalmas emberei érkeztek Párisba, akik tevékenyen részt vesznek az ellenforradalmi akcióban.

A novisadi Srnao beháboruja. Mint értesülünk, a „Srnao” központja a Cseremov dr. elnökleite alatt nemrég megtartott alakuló gyűlés határozatait érvénytelenítette és a központi kiküldött jelenlétében megtartott gyűlés döntéseit ismerte el legálisnak. Ezek szerint a „Srnao” novisadi szervezetének elnöke Grscics Franjo a központ által is el lett ismerve. Cseremov György dr. a tegnapi nap folyamán mint katonatorvos az ezredéhez vonult be szolgálatlételre.

A Temerini Torna Club műkedvelő gárdája egy finom izléssel összeállított kabaréval fogja június 27-én (szombat) este szórakoztatni közönségét. A műsor kiemelkedőbb számai a következők: „Monolog”, szavalja: Wolfram Sárka; — „A moly” Zágoni Istvántól. Előadják: Szvacek Jenőné, Riedl Kató, Halmos Kató, Halmos Tibor. „Műkedvelők” Szentleky Konrádtól. Szereplők: Szvacek Jenőné, Riedl Kató, Wolfram Sárka, Halmos Kató, Halmos Tibor, Handel Tibor, Barna Tibor és Bódy Géza. „Önképzede” Békeffy Istvántól. Előadják: Riedl Kató, Göbel Aranka, Wolfram Sárka, Wirtz Kató, Handel Irénke, Halmos Kató és Barna Tibor. „Vigyázz a fejedre” Forró Páltól. Előadják: Wirth Kató, Göbel Aranka és Puskás Zoltán. „Kölyök” Liptai Imrétől. Előadják: Handel Irénke, Handel Tibor és Halmos Tibor. Az előadás iránt, úgy helyben, mint vidéken nagy az érdeklődés.

Megharapta a veszett macska. Veidner Ferenc filmvállalati alkalmazottat egy veszett macska kezén megharapta. A sérültet a Pasteur intézetnek adták át gyógykezelés végett.

Halálos repülőkatasztrófa. Bukarestből jelentik: Braila környékén hétfőn halálos repülőszerecséltenség történt. Egy román katonai pilóta Brandenburg típusú géppel 300 méternyi magasságból lezuhant és szörnyet halt. A katonai parancsnokság megindította a vizsgálatot, hogy megállapítsa a katasztrófa okát.

A temerini német iskola műsoros estje. Mult szombaton este a temerini német elemi iskola tanulói a maga nemében igen szépen sikerült és hatásos színdarabot adtak elő. Az előadott darab címe „Zauberglocklein” (Varázscsengetyű) volt. Az előadás lebilincselően hatott az igen szép számban megjelent közönségre. A siker főérdeme Wolfram Nándor tanítóé, aki fáradhatatlanul és lelkiismeretesen tanította be a gyermekeket. A finom izlésű öltözetek és díszletek Wolfram Nándorné és leánya, Sárka, művészi izléséről tettek tanúságot. Az előadást a felmőttek részére igen kedélyes táncmulatság követte.

Az „Achilles kerékpárosklub” társasvacsorája. „Achilles” kerékpáros klub f. hó 27-én (szombat) este 8 órai kezdettel az egyleti helyiségben (Maros vendéglő Futoski put 71) Matics Dusan vedőnke és Rogulya Milos díszelnök urak tiszteletére, társas vacsorát rendez, melyre az egyesület tagjait ez uton tisztelettel meghívjuk. Kérjük azon klubtársakat akik a vacsorán részt venni óhajtanak, jelentkezzenek Kojov Otta János háznagynál. Előjegyzéseket péntek estig elfogad a vendéglős. A zenét Tóth Péter vezetésével a NAK zenekara szolgáltatja. Vendégeket szívesen látunk.

Munkásnők otthona Amerikában. Newyorkból jelentik: Henry Pipes, a nyolcvanhat éves világhírű emberbarát és Andreu Carnegie cégének egykori tulajdonosa, arra határozta el magát, hogy nevét, a munkásság előtt, akinek rengeteg vagyonát köszönhet, most hallhatatlanná fogja tenni. A filantrop három és fél milliót ajándékozott arra a célra, hogy ebből a pénzből egy tizenötemeletes hotelt építsenek olyan fiatal munkásleányok számára, akiknek munkabére olyan alacsony, hogy abból csak szűkösen tudják főtartani magukat. A hotel hajlékot nyújt azoknak is, akik ipari munkát végeznek, akik bejuthatnak a hotelba, az amerikai viszonyokhoz képest, nagyon olcsón fognak ellátást és otthont találni, amely mellé Henry Pipes egy nagyarányú kórházat és üdülőtelepet fog létesíteni.

A Rosenzweig-féle zeneiskola növendékeinek évzáró hangversenyét e hó 28-án vasárnap délelőtt fél 11 órakor — pontos kezdettel — az „American Bárban”, a Mária-szálló termében tartják meg. A műértő közönség bizonyára ez évben is, mint eddig, érdeklődéssel hallgatja meg ezt a művészi értékű növendékhangversenyt.

Az Orient-express mozdonyvezetője ittas volt... Az Orient-expresszt Kovarnik közelében csaknem végzettsé válható baleset érte. A hét kocsi álló szerelvényből a hálókocsi és az utána következő Pulmann-kocsi kiugrott a sínekből és hétszáz méteren megrongálta a pályatestet. Az utasoknak az ijedségen kívül semmi bajuk nem történt. A kisiklás oka, mint a hivatalos vizsgálat megállapította, az volt, hogy a mozdonyvezető erősen ittas volt és egy kanyarodónál a megengedettnél sokkal nagyobb sebességgel vezette a vonatot, amelyet még a kisiklás után is csak az utasok hangos kiáltására állított meg.

Beszéd reprodukálása — elektromagnetikus uton. A berlini távirótársaság nagyjelentőségű találmány kidolgozását fejezte be. Az új találmány, melyet most mutattak be, arra szolgál, hogy elektromagnetikus uton a beszédet reprodukálni lehessen. A találmány készítője Kurt Still dr. berlini ügyvéd, aki tíz év óta dolgozik a társaság megbízásából a találmányon. Az új készülék lényegilegibből áll, hogy vékony acélrót veszi fel elektromagnetikus uton a hangokat és ezeket aztán bármikor reprodukálhatja. A találmány annyiban különbözik a fonográfól, hogy nem bevésett jelekkel veszi fel a hangokat, hanem láthatatlan magnetikus erő által. A kipróbálásnál kiderült, hogy a hangok rendkívül tisztán hallhatók, úgyhogy egész koncerteket is pontosan ad vissza a készülék.

Érettségi találkozó. Az újvidéki kath. magyar főgimnáziumban az 1914-15. évben érettségét tett és ezzel az osztállyal bármely évben együtt járt osztálytársakat kérjük, hogy közöljék címüket Tomán Sándorral (Délbácska szerkesztősége).

Gyógyszerészi vizsga. Fehér Ferenc novisadi gyógyszerész Zagrebban sikerrel tette le a vizsgát.

A vádlottak padján

Sztojanovics Szlávkó 21 éves alsó-kovili lakos ült tegnap a vádlottak padján, azzal vádolva, hogy elcsábított egy leányt. Sztojanovics Szlávkó tagadta a vádat, de tagadta maga a leány is, aki azt vallotta, hogy ő szereti Sztojanovics Szlávkót, az meg őt és el is fogja venni. A leány szülei azonban Sztojanovics Szlávkó megbüntetését követelik, mert nem tudják elképzelni, hogy leányukat nem erőszak útján-csábította el. A bíróság rövid tanácskozás után felmentette Sztojanovics Szlávkót.

Ez év márciusában Rumenkán nagyobb társaság ült Pantelinca Milán vendéglőjében. A társaság tagja voltak többek között Sztokics Szlávkó és Pécskai András is. Mikor már kissé emelkedettebb volt a hangulat, Sztokics azt mondta Pécskainak:

— Te zsidó vagy, ismerlek jól. — Mikor Pécskai ezt tagadta, Sztokics fogadást ajánlott neki. — Ezzel aztán abba is maradt az egész.

Este tíz órakor, amikor a vendéglőt bezárták, Pécskai is hazaindult szállásán levő lakására. Amint a csatorna hidjához ért, valaki rákiáltott:

— Állj meg zsidó és adjál pénzt. — Pécskai váratlanul érte ez a megszólítás, de még jobban meglepte az, amikor a támadóban Sztokics Szlávkót ismerte fel. Mikor Pécskai azt mondta, hogy nincs pénze, Sztokics azzal fenyegette, hogy megöli és a kanálisa dobja. Pécskai erre visszazaladt a faluba és jelentette az esetet a rendőrségnek, amely megindította az eljárást Sztokics ellen. A tegnapi főtárgyaláson Sztokics azzal védekezett, hogy teljesen ittas volt és nem emlékszik semmire. A bíróság azonban nem elégedett meg ezzel a védekezéssel és rablás kísérlete miatt kilenc havi börtönrre ítélte.

EZ NOVISAD

Az „adófizető polgár” a dutyiban

Kedélyes történet több novisadi korcsmán keresztül a rendőrségi fogdáig

X. Y. tekintélyesnek nevezhető, közismert novisadi polgár tegnap este a Kraljica Marija vendéglő udvarán a szokottnál mélyebben talált a pohár fenekére nézni, s innét erősen felvillanyozott hangulatban, de egyetlen paránkül áttette székelyét a Vasut-utcai Orientbe. Itt leöntött egy újabb féllitert, s csak akkor kezdett csuklani, amikor a főpincér érdeklődésére kénytelen volt bevallani, hogy pillanatnyilag egyetlen dinár jogos tulajdonosának nem vallhatja magát. Barátságos kitessékelés után X. Y. a nem messze levő „Arany Bárnyba” tért be, ahol a főpincér, hasonlóan az Orient kiszolgáló személyzetéhez, szintén X. Y. fizetési nehézségeire tett félre nem érthető célzásokat. Az eddig sem túlságosan jámbor polgártárs itt hirtelen dühbe gurult, skandalumot csinált, mire természetesen rendőrt hívtak. A „vendég” tiltakozni próbált, de minden rugkapálódzása ellenére is előállították botrányos részegeskedés miatt. Az illuminált embert Malencsics rendőrfogalmazó fogadta, aki figyelmeztette viselkedésének törvényes következményeire. Ezen a ponton aztán X. Y.-t végleg elöntötte az elkéseregés.

— Száradjon le a kezed, ha engem bezáratsz! — kiáltotta a rendőrfogalmazó felé, aki ennek dacára is kipróbálta, vajjon fog-e az átok, vagy sem és lecsukatta a már félig önkívületen állapotban lévő embert. X. Y. a fogdában újra dühöngeni kezdett.

— Mégis csak disznóság, hogy egy tisztességes adófizető polgárt idezárnak a tolvajok és csirkefogók közé!

Miután sohasem lehet tudni, hogy ki miért ül a rendőrség fogdjában, valaki egész érthetően tiltakozni kezdett a cella háttérében:

— Hallja, fogja be a száját! Itt nem mindenki csirkefogó!

X. Y. úgyismint adófizető polgár még egy darabig szitkozódott, de amire a „megsértett” foglyok tettelesen akartak elégtételt venni, csendesen elszenderedett. Csütörtökön reggel, amikor kialakulta mómorát, sűrű bocsánatkérések között elhagyta a rendőri fogdát.

A Nemzeti Színház műsora:

Péntek: A szevillai borbély (Marijasec bucsu fellépte).

Szombat; A hazafiak. (Milutinovics vendégfellépte.)

Vasárnap: Frasquita.

Hétfő: A hazafiak.

— Leszkováné bucsufellépte.

Leszkováné a novisadi színház drámai együttesének egyik főerőssége a jövő színiszezonban a beogradí Nemzeti Színházban fog játszani. Leszkováné Noviszadról való távozása előtt június 30-án este bucsuestélyt rendez a Nemzeti Színházban. Bucsuelőadásul Soirée Librest rendez, amelyen a Separé, Válás, Háromszög és Asszonyok a tollban című egyfelvonásosokat adják elő.

Felhívás!

Tisztelettel felkérjük a vidéki hátralékban levő előfizetőinket, és elárusítóinkat, hogy a napokban megküldött felszólításunkban jelzett összeget, forduló postával annál is inkább utalni szíveskedjenek, mert nagyarányú fizetési kötelezettségeinknél fogva nem nélkülözhetjük hónapokon át az előfizetési és eladási díjakat. Nem óhajtunk kellemetlenkedni, de az esetben, ha ismételt felszólításunk ellenére sem nyerne a hátralékok kiegyenlítését, úgy sajnálatunkra bár, de kénytelenek lennénk jogtanácsosunkat megbízni a hátralékok behajtásával.

Teljes tisztelettel

„DÉLBÁCSKA” kiadóhivatala

Augusztus 15-ig kiűrik a Ruhrvidéket

Páris. A francia kormány elhatározta, hogy fokozatosan kiűri a Ruhrvidéket úgy, hogy augusztus tizenötödikén már egyetlen francia katona se álljon a megszállott Ruhr-területen. 1924 augusztus 26-án ugyanis Herriot levélben közölte a német birodalmi kancellárral, hogy ha a német kormány teljesíti a londoni egyezmény határozatait, akkor a Ruhr-vidéket legkésőbb egy éven belül kiűrik. Ugy látszik, a kormány ezt az ígérését pontosan be akarja váltani.

A szocialistáknak természetesen megkönnyítene a kormány támogatását a Ruhr-vidék kiűritése és a jobboldali pártok a marokkói hadjárat — érdekében valószínűleg nem fognak nehézségeket támasztani, ha nem is fogadják örömmel a Herriot által vállalt kötelezettségek pontos teljesítését.

A hajózási szindikátus kamenicai hajójának új menetrendje. Noviszádról indul: 5, 6, 8:30, 11, 13, 15, 17, 19 és 20 órákor. Kamenicáról indul: 3:30, 5:30, 7, 9:15, 12, 14, 16, 18:30 és 19:30 órákor. Ledincére szükség szerint megy a hajó.

Gépész és fűtővizsga. A becskerei gépész- és fűtő-vizsgáztató bizottság, a lokomobil-gépészek és stabil-fűtők utolsó vizsgáját július 4-én fogja megtartani. A vizsgát megelőző kötelező kurzus június 29-én kezdődik, amely napon minden jelentkezőnek Veliki-Becskeken kell lennie. A jelölteknek a következő bizonyítványokat kell magukkal hozniuk: 1) keresztlevél, 2) erkölcsi bizonyítvány és 3) egy géptulajdonos által kiállított és a község által láttaozott bizonyítvány arról, hogy a jelölt legalább hat hónapot már gép mellett töltött.

FOJT kalapfestő intézet
NOVI SAD,
 Njegoševa ul. (voit Andrássy u.) 9.
Olcsó szalmakalapok
 nagy választékban.
Vizont eladók
 forduljanak bizalommal cégemhez
 Tanuló leány felvétetik.

Tőzsde
A dinár árfolyamai

Bécs	1224.—	Prága	58. 5/8
Budapest	1228.—	Newyork	173.—

Június 25	ZÜRICH zárlat	BEOGRAD zárlat	ZAGREB zárlat
Beograd	8.925	—	1105.—
Zürich	—	—	56.97
Newyork	515.25	57.85	277.25
London	25.045	280.50	275.—
Páris	24.—	273.—	218.—
Milano	19.15	218.—	169.25
Prága	15.275	171.50	1350.—
Berlin	—	1120.—	—
Budapest	0.00727	0.0800	—
Brüsszel	23.75	—	—
Bécs	—	0.0811	0.0805
Bukarest	2.425	—	—
Amsterdam	—	—	—
Szofija	—	—	—
Krisztiania	—	—	—
Szaloni	—	—	—
Varsó	—	—	—

Newyorki tőzsde
 1925 június 25, 10 óra

Beograd	173.—	Prága	296.25
London	486. 1/8	Berlin	2380.—
Páris	463.50	Bécs	14.—
Milano	370.50	Budapest	14.—
Zürich	1942.50	Bukarest	—
Brüsszel	—	Amsterdam	—

Novisadi terménytőzsde
 1925 június 25. (Hivatalos jegyzések)

Tengeri
 bácskai kinálat 180
 bácskai VII, dup. k. kötés 185, 300 mm
 bánáti dunai h. kötés 182.50, 3000 mm
 boszniai Brčko vidéki, ljubjanai paritás
 kötés 210, 300 mm

Buzalaszt
 bácskai nullás g kötés 637.50, 100 mm
 Irányzat: lanyha

Szerdától, június hó 24-től kezdve a tőzsde helyisége a Zadruzsna Banka új palotájának földszintjén van. (Bejárat a Haltér felől.)

DUNA VIZÁLLÁSA

Június 19-én reggel	—	251
Június 20-án	—	250
Június 21-én	—	248
Június 22-én	—	246
Június 23-án	—	244
Június 24-én	—	236
Június 25-én	—	222

Piaci árak június 19-én:

Vágómarha la	—	9.—10.50
Borju	—	12.—14.—
Sertés	—	13.—15.—
Malac 4-6 hetes	—	200.—250.—
Bárány	—	9.—11.—
Vágott hal	—	20.—25.—
Hal	—	15.—20.—
Hal, apró	—	10.—14.—
Hízott lud	—	20.—22.—
Sovány lud párja	—	120.—150.—
Fiatallud párja	—	85.—100.—
Kacsa párja	—	40.—50.—
Pulyka kiló	—	17.—
Csirke, rántani való	—	30.—40.—
Tojás	—	1.—
Muhar széna	—	1.—
Szalma	—	—50

Sport

A bécsi Simmering vasárnap Szuboticán játszik az SzMTC illetve a Bácska ellen.

Száraz és Kriczkov is játszanak a NAK ellen vasárnap.

A NAK műkedvelőgárdája Sztaribecsen szerepel vasárnap e hó 28-án.

Az uruguayi National Club centercsapatára Bécsben maradt és a Kriketerek csapatában vendégszerepel. A múlt vasárnap Bécs város csapatába állította be Meisl és egymaga öt goalt lőtt Krems válogatottjának. A „Kriket-

ter” egyébként a nyár folyamán Novisadon vendégszerepel a NAK ellen.

Footballsakosztályi ilést tart a NAK ma este a Maros vendéglőben.

A NAK-ban ismét Lerch fog bal-összekötőt játszani.

A Judo Makkabi csapatában vasárnap Jakobovics és Fleischer is szerepelni fognak.

Az MTK—Slavia eberfeldi mérkőzését letiltotta a német szövetség; a két idegen csapat egy angol bíró vezetésével ennek dacára lejátszotta a mérkőzést. Természetesen a német szövetségben nagy a felháborodás és megtorlón török a fejüket, a két csapat azonban nem cselekedhetett másként különben nagy károkat szenvedtek volna. Az ügynek még folytatása lesz.

Győzött az MTK Baselban. Az MTK csapata Baselban a „Nordstern” csapata ellen lefolyt footballmérkőzésen 1:0 arányban győzött. A goalt Demkó centercsatár lőtte.

Bajban van az Ostmark. A bécsi másodosztályú proficsapatnak kétszer sikerült már egy-egy reptilóturát megszereznie, ezáltal azonban alaposan csatlóttak számításukban. A bécsi Ostmark ugyanis úgy „kötö” le turáit, hogy vonatra ül otthon 15—16 játékoskal és lerándul Jugoszláviába. Itten azután vándorolnak, sürgönyöznek, telefonálnak városról-városra és így feledezik a horribilis kiadásokat, ha akad balek. Ezáltal azonban bajok vannak, mert az Ostmark, bár potom áron ajánlkozik, nem kell sehoh és most annyi pénze sincs a csapatnak, hogy haza utazzon. A bécsiek valószínűleg haza fognak fordulni segítségért.

Szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR
 Kiadó: „DÉLBÁCSKA” lapkiadóvállalat

VASUTI MENETREND

I. Beograd—Novisad—Subotica.

Vonat- nem szám	Indul Beograd	Érkezik Indjija	Érkezik Novisad	Indul Novisad	Érkezik Subotica
Sz. v. 212	6:05	7:38	8:56	9:15	12:15
Gyv. 202	9:10	10:09	11:08	11:20	13:30
Sz. v. 214	12:35	14:30	15:38	16:00	18:55
Vv. 232	16:30	18:39	20:30	—	—
Gyv. 204	19:25	20:31	21:23	21:38	23:35
Szv. 216	22:30	23:43	0:50	1:20	4:05
Szv. 222	—	—	—	4:00	7:24

VI. Sombor—Novisad.

Vonat- neme szám	Indul Sombor	Érkezik Odzaci	Érkezik Gajdobra	Érkezik Novisad
Sz. v. 8411	2:05	3:36	4:46	6:30
Sz. v. 8413	13:10	14:26	15:29	16:45

II. Subotica—Novisad—Beograd.

Vonat- nem szám	Indul Subotica	Érkezik Novisad	Indul Novisad	Érkezik Indjija	Érkezik Beograd
Vv. 211	0:15	3:43	4:10	5:15	7:10
Gyv. 201	4:50	6:44	6:54	7:49	9:05
Szv. 213	8:00	10:48	11:10	12:30	13:55
Szv. 215	13:35	16:33	16:55	18:00	19:24
Gyv. 203	15:25	17:15	17:32	18:30	19:50
Szv. 221	18:15	21:30	—	—	—
Vv. 231	—	—	23:55	1:31	4:05

VII. Novisad—Palanka.

Vonat- neme szám	Indul Novisad	Érkezik Gajdobra	Érkezik Palanka
Sz. v. 8442	14:05	15:22	16:22

VIII. Palanka—Novisad.

Vonat- neme szám	Indul Palanka	Érkezik Gajdobra	Érkezik Novisad
Sz. v. 8421	6:00	6:50	8:20

III. Novisad—St. Becej—Senta.

Vonat- neme szám	Indul Novisad	Érkezik Becej	Indul Becej	Érkezik Senta
Sz. v. 8112	3:00	5:41	5:57	7:15
Sz. v. 8114	—	—	2:30	3:54
Sz. v. 8116	—	—	13:45	15:04
Sz. v. 8118	17:25	20:05	20:25	21:44

IX. Sombor—Stari Becej.

Vonat- neme szám	Indul Sombor	Érkezik Verbas	Indul Verbas	Érkezik St. Becej
Sz. v. 8312	3:00	5:06	6:25	8:00
V. v. 8332	—	—	11:10	13:15
Sz. v. 8314	16:15	18:35	18:50	20:15

IV. Senta—St. Becej—Novisad.

Vonat- neme szám	Indul Senta	Érkezik Becej	Indul Becej	Érkezik Novisad
V. v. 8111	2:00	3:19	3:37	6:35
V. v. 8113	8:10	9:30	—	—
V. v. 8115	12:01	13:11	13:32	15:50
V. v. 8117	17:23	18:42	—	—

X. Stari Becej—Sombor.

Vonat- neme szám	Indul Becej	Érkezik Vrbas	Indul Vrbas	Érkezik Sombor
Sz. v. 8311	2:05	3:28	3:44	5:55
V. v. 8331	6:15	7:55	—	—
Sz. v. 8313	14:55	16:20	17:10	19:35

V. Novisad—Sombor.

Vonat- neme szám	Indul Novisad	Érkezik Gajdobra	Érkezik Odzaci	Érkezik Sombor
Sz. v. 8412	3:50	5:04	6:10	7:25
Sz. v. 8413	17:00	18:17	19:25	20:55

XI. Novisad—Titel.

Vonat- neme szám	Indul Novisad	Érkezik Titel
V. v. 8232	7:00	9:06
V. v. 8234	18:05	20:35

XII. Titel—Novisad.

Vonat- neme szám	Indul Titel	Érkezik Novisad
V. v. 8231	4:00	6:05
V. v. 8233	13:10	15:28

Apró hirdetések.

FŐZÉSHEZ értő MINDENES jó fizetéssel kis családdhoz kerestetik. Cim a kiadóban.

FŐZÉSHEZ értő BEJÁRÓNÓ kerestetik. Cim a kiadóban. 1131-1

VÁLLALOK minden mennyiségben FAVÁ-GAST motorfűrésszel. Házhoz is megyek. Danilo Pariski, Novisad, Piroška u. 39. sz.

HIRDETÉSEK

Mit nyújt Önnek

PÓSTYÉN
 csusz, köszvény, ischias, izmalmány, női betegségek stb. ellen!

- 1) Legbiztosabban visszazserzi az egészséget a 67° C. radioaktív iszap-fürdők által.
 - 2) Már 55 ék-ért kap kitünő lakást és ellátást.
 - 3) Évezi amellet a legszebb gyógy-parkot a Vág folyó mentén, elsőrendű koncertekkel és mulatsággal.
 - 4) Hazi kurára minden gyógytárban és drogueriában olcsó pénzen kap iszap-kockákat és kompresszeket.
- Felvilágosításokkal szolgál:
Pelkán Lipót, V.-Bečkerek.
 Főraktár:
Grossinger gyógyszerész,
 1047 Novisad, Főter. 1-3

Rokkant férfi vagy özvegyasszony
 azonnali alkalmazást kap
 a Bácsmegeyi Napló novisadi fiókjánál,
 1164 Wilson tér 7. 1-1

Személy-teherhajó forgalom
 Novisad—Zemun—Beograd—Pančevo—Zabrežje—Šabac és fordítva
 Sirotkin hajózás „VOLJA” nevű hajója Noviszádról indul minden kedd és szombat d. e
Jelentékezen leszállított fuvardíjtételek.
 Felvilágosítással szolgál:
ALEX GUTTMANN szállító
 Novisad, Ustavska (Alkotmány) ul. 4. szám. — Telefon 40.

Figyelmeztetés.
 Felhívom a közönséget, hogy kutyáit tartsa láncon, nehogy a városban kóboroljanak, ellenkező esetben a kutya tulajdonosa szigoruan meg lesz büntetve. A kutyák vezetése az uccán csak láncon és szájkosárral engedtetik meg.

II.
 Feltűnt, hogy bizonyos személyek a város ház előtti park kerítésén ülnek és hogy a parkba szemetet és különféle hulladékokat dobnak. Ezennel figyelmeztetem a közönséget, hogy a kerítésen való ülés és szemétdobás tilos. Aki a rendelet ellen vét, szigoruan megbüntettetik.
 Novisad város főkapitányi hivatala.
 Mihaldzsics s. k. főkapitány.

ÖSSZECSUKHATÓ KERTISZÉKEK
 kaphatók és egyéb polgári butorok
Lenkey asztalosnál
 NOVISAD,
 Uspenzka u. 12. szám.
 806-1-8